

杨华珍:将藏羌织绣带向世界

技艺坊

“我们是师傅喽!”来到成都后,杨华珍和伙伴们在社区工作人员小李的帮助下开了一间工作室,那是一间能透出晨曦和余晖的房间,杨华珍和“绣娘”们闯成都的故事就这样开始了……

近日,由新华社四川分社、成都轨道交通集团、成都市青羊区委、区政府等单位策划推出的建党百年“接力奋斗”系列微电影之《娘娘闯世界》上线。片中演员说着一口四川话,让成都网友感到很亲切。

微电影《娘娘闯世界》根据真实故事改编,讲述了藏族妇女杨华珍在“5·12”汶川特大地震发生后为了生产自救、重建家园,在自己51岁时开始创业带领家乡的18位“绣娘”闯成都的故事。

杨华珍今年63岁,出生于阿坝藏族羌族自治州小金县的一个藏族村寨。在杨华珍的家乡,几乎每个女子都会刺绣。她们将蓝天白云绣在衣服上,穿在身上,用在生活。杨华珍7岁就能自己缝制布娃娃,到十六七岁的时候,由于技艺突出,村寨里待嫁的新娘会专门

来找她做衣服。但在51岁之前,杨华珍一直只把刺绣作为爱好,从未想过要靠此做出一番事业。高中毕业后,她当过知青,做过民办教师,还自学摄影并开办过摄影馆,1994年成为阿坝日报社的一名摄影记者。

2008年汶川特大地震发生时,杨华珍乘坐大巴车正好途经汶川县映秀镇。幸免于难的她,见证了太多的不幸与坚强。“我彻夜难眠,不停思考,作为灾区的一员,我能做点什么?”杨华珍认为,受灾群众需要生产自救、增加收入,以重建家园。她认为发展刺绣手工是一个好途径。

地震发生后没多久,杨华珍离开报社,带着家乡的18位“老姐姐”

开报社,带着家乡的18位“老姐姐”

开报社,带着家乡的18位